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§Ò kh¶o s¸t chÊt l­îng Gi÷a häc k× I 

M«n: To¸n 9 

(thêi gian lµm bµi 90 phót) 

 

I. Tr¾c nghiÖm ( 2 ®iÓm) 

               H·y chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u hái sau: 

C©u 1:  BiÓu thøc 3 2x  x¸c ®Þnh khi: 

          A.x > 0                   B.
3

x
2

                     C.
3

x
2

                D. Mét kÕt qu¶ kh¸c. 

C©u 2: Gi¸ trÞ biÓu thøc: 
5 3 5 3

5 3 5 3

 


 
   b»ng  

          A.16                      B. 10                          C. 8                        D.4 

C©u 3: H·y t×m kh¼ng ®Þnh sai  trong c¸c kh¼ng ®Þnh sau: 

         A. cos150 < sin400                                   B. tg270 > cotg650 

         C. sin350 > cos700 .                                 D. cotg700 < tg700. 

C©u 4: Cho tam gi¸c ABC vu«ng t¹i A.  

              Gi¸ trÞ biÓu thøc (sinB - sinC)2 + (cosB +cosC)2 b»ng: 

         A. 4                        B. 2                           C.1                         D. 0 

II. Bµi tËp tù luËn ( 8 ®iÓm) 

C©u 1: (2,5 ®iÓm)   Cho hàm số y = ( m - 1)x + m + 1             (d) 

    a)  Tìm m để hàm số đồng biến.  

    b)  Tìm m biết (d) đi qua điểm A( 2 ; 5). Vẽ đồ thị của hàm số tìm được. 

    c)  Chứng minh rằng khi m thay đổi thì các đường thẳng (d) luôn đi qua 1 điểm cố 

định. 

C©u 2: (2,5 ®iÓm) Cho biÓu thøc 
1 1 x 1 x 2

P :
x 1 x x 2 x 1

   
           

 

a) T×m ®iÒu kiÖn ®Ó P x¸c ®Þnh. 

b) Rót gän P 

c) T×m x ®Ó P = 
1

4
 

C©u 3: (3 ®iÓm)  

       Cho ®­êng trßn t©m O ®­êng kÝnh AB = 13 cm. D©y CD cã ®é dµi 12 cm vu«ng 
gãc víi OA t¹i H 

a) TÝnh HC; OH . 

b) Gäi M,N theo thø tù lµ h×nh chiÕu cña H trªn AC, BC.  

                                 Chøng minh: CM.CA = CN.CB 
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c) TÝnh diÖn tÝch tø gi¸c CMHN. 

 
                                                                 Hết  

          Hä vµ tªn thÝ sinh: ........................................... Líp :............................... 

§¸p ¸n + BiÓu ®iÓm 

I. Tr¾c nghiÖm ( 2 ®iÓm) 

  Mçi c©u tr¶ lêi ®óng cho 0,5 ® 

1 2 3 4 

C C A B 

II. Bµi tËp tù luËn ( 8 ®iÓm) 

C©u ý Néi dung §iÓm 
 
1 

(2,5®) 

 
a 

(1®) 

§Ó hµm sè ®ång biÕn <=> m - 1 > 0 
                                   <=>       m > 1 
  VËy m > 1 , th× hµm sè ®ång biÕn trªn R 
 

 0,5 
 0,25 
 0,25 

 
 
 
 
 
 
 
b 

+.   V× ®å thÞ hµm sè ®i qua A(2; 5), thay x = 2 ; y = 5 vµo hµm sè 
ta ®­îc: 
         (m - 1). 2 + m + 1 = 5 
     <=>                      m  = 2 
VËy víi m = 2 th× ®å thÞ hµm sè ®i qua A(2; 5) 
 

 
 
0,25 
 
0,25 

+.Víi m = 2, ta cã hµm sè y = x + 3 
  Cho x = 0 => y = 3 => (O;3) 
         y = 0 => x = -3 => (-3; 0) 
 
VËy ®å thÞ hµm sè lµ ®­êng th¼ng  
®i qua (0;3) vµ (-3; 0) 
  
 
 
 

 
 
 
0,5  

c Gäi ®iÓm cè ®Þnh mµ ®å thÞ hµm sè lu«n ®i qua lµ M(x0;y0) 
=> (m - 1).x0 + m + 1 = y0 lu«n ®óng víi mäi m 
<=> m ( x0 + 1) + (-x0 - y0 + 1) = 0 lu«n ®óng víi mäi m 

 
0 0

0 0 0

x 1 0 x 1

x y 1 0 y 2

    
  

     
 

VËy ®å thÞ hµm sè lu«n ®i qua 1 ®iÓm cè ®Þnh M(-1; 2) víi mäi m 

 
 
0,25 
 
 
 
0,25 
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H O
BA

C

D

M

N

  

 
 
 
 
2 

(2,5®) 

 
 
a 

§iÒu kiÖn:     

x 0
x 0

x 1 0
x 1

x 0
x 4

x 2 0


 

  
  

  
 

 

 
 
0,5  

 
 
 
 
 
 
 
b 

1 1 x 1 x 2
P :

x 1 x x 2 x 1

   
           

 

 
   

  
x 1 x 4x x 1

P :
x. x 1 x 1 x 2

   


  
 

    
1 3

P :
x. x 1 x 1 x 2


  

 

 
  x 1 x 21

P .
3x. x 1

 



 

x 2
P

3 x.


  

 
 
 
 
 
0,5 
 
 
 
0,25 
 
 
 
0,25 
 
 
 
0,25 

VËy 
x 2

P
3 x.


  víi    x 0;x 1;x 4    

 
0,25 

c 

Ta cã P = 
1

4
 

x 2 1

43 x.


   

                    4 x 8 3 x    

                   x 8 x 64      (tho¶ m·n ®iÒu kiÖn) 

VËy víi x = 64 th× P = 
1

4
 

 

 
 
 
0,25 
 
 
 
0,25 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3 

  
VÏ h×nh ghi gi¶ thiÕt kÕt luËn 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
0,5 

 XÐt (0;R) cã ®­êng kÝnh AB CD = H (gt)  
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(3®)  
 
a 

(1®) 

  => HC = HD = 
1

2
CD = 6cm  (quan hÑ vu«ng gãc ®­êng kÝnh d©y 

cung) 

0,5 

Ta cã b¸n kÝnh R = 
1

2
AB = 6,5 cm 

¸p dông ®Þnh lý py- ta - go trong tam gi¸c vu«ng HOC, ta cã  
 OH2 = OC2 - CH2 = 6,52 - 62 = 6,25 

OH 6,25 2,5cm    

 

0,25 
 
 
 
0,25 

 
 
b 

(0,75) 

¸p dông hÖ thøc gi÷a c¹nh vµ ®­êng cao trong tam gi¸c vu«ng 
AHC, CHB ta cã 
     CM.CA = CH2   (1) 
     CN. CB = CH2   (2) 
Tõ (1) vµ (2) => CM.CA = CN.CB 
 

 
 
0,25 
0,25 
0,25 

  
 
 
c 

(0,75) 

    ta có CHN ~ ABC(g.g)   
2 2

CHN

ABC

S CH 6 36

S AB 13 169

   
      

   
 

Ta lại có 2

ABC CHN

1 36 108
S .13.6 39cm S 39.

2 169 13
      

Mµ tø gi¸c CMHN lµ h×nh ch÷ nhËt 

Vậy SCMHN = 2 SCHN = 
216 8

16
13 13

  cm
2
. 

 

 
 
0,25 
 
 
0,25 
 
 
0,25 

 


